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Respuestas correctas

1. Recomendaciones

A continuacién se encuentran los ejercicios con su respuesta correcta.

Cada respuesta esta marcada con los colores que indican el grupo de cono-
cimiento que se esta utilizando.

La siguiente imagen te puede ayudar a comprender lo que significan los
colores que coinciden en tu respuesta.

Si en tu ejercicio realizaste los
pasos que se encunetran en

Si en tu ejercicio realizaste
los pasos que se encuentran
en amarillo, significa:

-Las férmulas que aplicaste
son las indicadas para el

Notas

morado, significa:
-Puedes transformar la

informacién de numérica a
grifica o viceversa.
-Explicas tu procedimiento.

ejercicio.

-Reconoces la aplicabilidad de
Si en tu ejercicio realizaste una formula.
los .pasos que se encuentran
en rosa, significa:

-Aplicas en el momento que
corresponde las férmulas.

- Comprendes la informacién
que se te brinda para
sustituirla en la formula.

Si en tu ejercicio realizaste
los pasos que se encunetran
en verde, significa:

-Modela situaciones de la vida
real.

-Eliges algoritmos adecuados.

Si en tu ejercicio realizaste

los pasos que se encunetran

en azul, significa:

-Tienes |a habilidad de realizar
el procedimiento adecuadamente

para llegar al resultado.




2. Respuestas

2.1. Ejercicio 1

Demuestra que el tridngulo ABC formado por os puntos A(-1,-3), B(6,1) y
C(2, -5) cumple la ecuacién del Teorema de Pitdgoras.

Demostracién.

Graficamente el triangulo es el siguiente:
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Sabemos que el Teorema de Pitdgoras, nos dice que la suma de los cuadrados
de sus longitudes menores (catetos) es igual al cuadrado de la longitud mayor
(hipotenusa).

Por ello, necesitamos saber la longitud de cada uno de sus lado. La longitud
la obtenemos calculando las siguientes distancias.

d(A, B) =/(X1 — X5)? + (Y1 - Y2)? d(A,C) =/ (X1 — Xg)l (Y, — Ya)?
=V(-1 62+ (-3 1)? =/ (—1-22 1 (-3 +5)?
=V(ED2+ (42 —/(=3)2 +()

=v49+16 =vo+14

CE VB3

d(B,C) :\/(Xl Xa)2 + (Y1 — Y2)?
(6—2)2+ (1 +5)?
(1)% + (6)*
:m

Observemos que los catetos tienen una menor longitud, por ello sus medidas
son:

—d(AC) =13 y b=d(B,C) =52

El valor de la longitud de la hipotenusa corresponde al valor mas grande, el
cual es:

= d(A,B) = /65

Recordemos que el teorema de Pitdgoras nos dice que:
En todo tridngulo rectdingulo la suma de los cuadrados de la longitud de los
catetos es igual al cuadrado de la longitud de la hipotenusa, es decir:

a?+b? =2
Sustituyendo los valores tenemos:

(V13)® + (v52)* =(V65)
13+ 52 =6‘)
65 =65

Por lo tanto el tridngulo ABC cumple con el teorema de Pitdgoras. 4



2.2. Ejercicio 2

La longitud de un segmento es de 13 u, y las coordenadas de uno de los
extremos son A(8,6). Obten la ordenada del otro extremo si la abscisa es -4.

Solucién

Sabemos que las coordenadas de los extremos son:

A(8,6) v B(-4, v)

Ademas la formula de la distancia es:

d(A, B) = /(X1 = X2)? + (V1 — Y2)?
Sustituyendo los valores nos queda:

13=/8+4)2+ (6 —y)?

Elevamos ambos términos de la ignaldad.

169 = (12)2 + (6 — y)?

Realizamos las potencias y desarrollamos el binomio.

169 = 144 + 36 —12y + 42

Simplificaos términos
y? — 12y + 180 = 169
[gualamos a cero y simplificamos

y® — 12y + 180 — 169 =0
y? — 12y + 11 =0

Resolvemos la ecuacion de segundo grado:

(y-11)(y-1) =0

Entonces:
y—11=0—=y=11

y—1=0—-y=1



Por lo tanto los puntos que se encuentran la misma distancia de A son:

B(-4,11) y C(-4,1)

Comprobacion

e d(A,B)
d=/(8+4)2+ (6 —11)2 = VT44 + 25 = /169 = 13

e d(A,0)
d=/B+AZ+(6-1)2 = VIAI+25= V169 =13 ,




2.3. Ejercicio 3

De los siguiente poligonos regulares, selecciona a los que tienen simetria cen-

tral.

Al final de realizar tus figuras escribe a qué conclusién llegaste.

Solucion
o
o)
°
o o

Observemos que un tridngulo no tiene
simetria central debido a que ninguno
de los puntos se puede reflejar, tal y
como se muestra en la figura.

Observemos lo siguiente:

1.- El punto A se refleja en el punto D.
2.- El punto B se refleja en el punto E.
3.- El punto C se refleja en el punto F.
Por lo tanto el hexagono tiene simetria
central

Observemos lo siguiente:

1.- Al punto A le corresponde el punto C.
2.- Al punto B le corresponde el punto D.

Por lo tanto un cuadrado tiene simetria
central.

(@]

Observemos que el heptégono
no tiene simetria central debido
a que ninguno de lus puntos se
feleja

Observemos que un pentagono no
tiene simetria central debido a que
ninguno de los puntos se puede
reflejar, tal y como se muestra en la
figura.

Observemos lo siguiente:

1.- El punto A se refleja en el punto E.
2.- El punto B se refleja en el punto F.
3.- El punto C se refleja en el punto G.
4.- El punto D se refleja en el punto H.
Por lo tanto el octégono tiene simetria
central



Observemos que el nondgono o Observemos los siguiente:

eneagono no tiene simetria central 1.- El punto A se refleja con el punto F.
debido a que inguno de sus puntos se 2.- El punto B se refleja con el punto G.
refleja. 3.- El punto C se refleja con el punto H.

4.- El punto D se refleja con el punto .
5.- El punto D se refleja con el pnto 1.
Por lo tanto el decédgono tiene simetria central.

A o K
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Observemo que el undecégono no Observemos lo siguiente:
tiene simetria central debido a que 1.- El punto A se refleja en el punto G.
ninguno de sus vértices se refleja. 2.- El punto B se refleja en el punto H.

3.- El punto C se refleja en el punto 1.
4.- El punto D se refleja en el punto J.
5.- El punto E se refleja en el punto K.
6.- El punto F se refleja en el punto L.
Por lo tanto el dodecagon tiene simetria central.



2.4. Ejercicio 4

Se tienen dos barcos sobre el Golfo de México, el primer barco tiene una
longitud de 9 km., y su ubicacién es la coordenada A, dada por 12 kilémetros
al este y 5 kilémetros al norte. El segundo barco tiene una longitud de 5 km., y
su ubicacion es la coordenada B, dada por 18 kilometros al este y 3 kilémetros
al sur. Si estos dos barcos se encuentran de forma paralela, ;cudntos kilémetros
separan al barco A del barco B?

Solucién

Las coordenadas que se ticnen son:
A(12,5) y B(18,-3)

Por lo tanto la grifica es la siguiente:
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La distancia entre esos dos puntos es:

=V(X1 — X2)2 + (Y1 - Y2)?
V(12 = 18)2 + (5 + 3)2
=y36 + 64 36 + 64

Por lo tanto, los kilémetros que separan al barco A del B son:

10 kilometros 4



